m Sindirim enzimleri ile ilgili;

3. |

I. hicre disinda calisabilirer,

ll. ortam sicakhdindan etkilenirler,
ll. calismalar igin ATP gereklidir,
IV. hducre iginde uretilifler
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) lvelll C)llvelll
D)l ve IV E)ILNve IV

Asagida verilen molekiillerden hangi ikisi ayni hiicrede

bulunmaz?

A) Glikoz = Galaktoz B) Enzim = DNA
C) Galaktoz — Maltoz D) Protein — Nigasta
E) Fruktoz — Glikoz

Az miktarda enzimin bol miktarda substratin doniigiimiinii
saglayabilmesi agsagidakilerden hangisi ile en iyi aciklana-
bilir?

A) Enzimlerin aktivasyon enerjisini azaltmasiyla

B) Enzimlerin tekrar tekrar kullaniimasiyla

C) Enzimlerin substrata 6zgli olmasiyla

D) Bir substrati birden fazla cesit enzimin etkilemesiyle
E) Enzimlerin yapisinda proteinlerin bulunmasiyla

Ekonomik olarak az geligmis olan (ilkelerde, gocuklarin beslen-
mesi protein bakimindan yetersizdir.

Bu ulkelerdeki gocuklarda;

l. bilyiime ve gelisme bozukluklari,

Il. bagisikhk sisteminin zayiflamasi,

ll. yaralarin geg iyilesmesi,

durumlanindan hangileri gozlenebhilir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalinz Il
D) lvelll E)I Il ve lll

Bir enzimatik tepkimenin hizinin  Reaksiyon hizi
yandaki gibi olmasinda;

. inhibitér miktarinin artamasi, /
Il. aktivatdor miktarinin azalmasi,

lll. ortam sicakhdinin degismesi

f f > Zaman
faktorlerinden hangileri etkili I 1 m
olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

Dilvell EYL1lvelll



[ Kis uykusuna yatan bir memeli hayvan viicut agirhgin 1/3 kay-

beder.
Buna gore kis uykusuna yatan hayvanin viicudunda en
fazla hangi maddenin miktar azalir?

A) Yag B) Protein C) Karbonhidrat
D) Vitamin E) Enzim

Bir RNA molekiilii igin;

. Adenin = Urasil,

l. Fosfat = Riboz,

lll. Sitozin = Guanin

ifadelerinden hangileri kesin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvelll E)LIIvelll

"Pankreasta yaglari sindiren enzim sentezlenir" hipotezini
kanitlamak isteyen 6grenci agsagidaki kansimlardan hangi=
sini kullanmasi gerekir?

A) Yag + Pankreas 6z suyu + Gliserol ayiraci

B) Pankreas 6z suyu + Gliserol + Gliserol ayiraci

C) Yag asidi + Gliserol + Yag ayiraci

D) Yag asidi + Gliserol + Yag asidi ayiraci

E) Nisasta + Glikoz + Yag ayiraci + Pankreas 6zsuyu

1 5
Glikojen " Glikoz " Nisasta

* 8lfe
CO, + H,0
Yukarida numaralarla goésterilen tepkimelerin gerceklege-
bildigi hiicreler asagidakilerden hangisinde dodgru veril-
migtir?

Bakteri hiicresi  Bitki hiicresi

A) 1,2,3,4 3,4,5,6
B) 1,3,5,6 2,3,4,5
C) 2,3,4,5 1,3,5,6
D) 2,3,56 1,4,5,6
E) 3,4,5,6 1,2,3,4
I. Nisasta

Il. Maltoz

lll. Protein



Yukarida verilen molekiillerdeki monomer gesidi sayisinin
karsilastirilmas| asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A)lL>11=>11 B)l>1=1l cym=1=1l
Dym=1i1=1 E)lI=11=1l

ﬂ! Havalarin sogumasiyla bazi canllarin metabolizmasinin
yavaslamasi asagidakilerden hangisi ile en_iyi acikalana-
bilir?

A) Gazlarin difizyonunun yavaslamasi
B) Suyun donmasi

C) Yaglarin katillagmasi

D) Enzimlerin yavas galismasi

E) Glikoz derigiminin artmasi

(FA Esit sayida niikleotitten olusan DNA ve RNA molekiillerin-
de asagidakilerden hangilerinin sayilan kesinlikle esittir?

A) Sitozin B) Guanin C) Adenin
D) Fosfat E) Riboz

EEX 1. Amino asit

. Vitamin
lll. Enzim
IV. Antikor
Yukanda verilen molekiillerin hangilerinin yapisinda peptit
bag vardir?
A)lvell B) llve lll C)lilve IV
D)I, Il ve IV E)IL, Il ve IV

m Asagidaki ifadeleri okuyarak dogru cikisi bulunuz?

! Yapisal pro- |
teinlerin ak-
tif merkezi
yoktur.

Dogm;/ \fanllg

Her proteinin bir |\ [ yijksek sicaklik prote- |
ucunda amin, diger in molekiliinin Ugiin-

ucunda  karboksil ciil yapisini etkilemez.
\ grubu vardr. \

B - _ N ___,_/"'
Dogru/ \‘:anlls Dogru/ \:’anlls

1. cikis 2_cikis - -




I — xeex N D. GIKIS
Protein sen-

tezi sonucu
. pH artar.

Dogru / \‘l’anllﬁ

3. clkis 4. cikis

A) 1. clkis B) 2. cikis C) 3. ¢lkis
D) 4. cikis E) 5. cikis
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Cevaplar :
1E, 2)C, 3)B, 4)E, 5C, 6)A, 7)B, 8)A, 9A, 10)C, 11)D, 12)D, 13)C, 14)A,



